津功"532"

产改在行动

日正升汽车科技(常州)有限公司只

有120余名职工,去年销售额达9000万

元,今年产值有望翻番。公司总经理罗

淇升说:"成绩的取得与企业实施'产改'

密不可分,多措并举的激励机制让员工

日正升公司主要生产多工位模具

自动线模具、传统手工线模具等汽车金

属冲压模具,是金坛区镇级产业工人队

司总部自2018年从昆山搬至金坛后,企

业发展势头强劲,蒸蒸日上:2019年成

为上汽通用、上海龙创汽车供应商,

2020年成为吉利汽车、奇瑞汽车、长安

福特、长安汽车供应商,2021年成为常

州理想、山东宝雅新能源汽车、合创汽

车、高合新能源汽车供应商,2022年成

要工种。为了让一线作业人员提升技

案,员工收入直接与业绩挂钩。今年

获市"五一劳动奖章"的"90后"王机

集体约谈港口企业

提升污染防治工作

本报讯(黄洁璐 焦运宣) 当前,港

口环保设施标准化建设正成为新一轮港

口污染防治的焦点。12月19日,武进

区交通运输局召开港口企业集体约谈

会,部署开展新一轮港口污染防治能力

据悉,武进交通运输和生态环境部 ] 将联合开展新一轮港口污染防治监

此轮监管将聚焦港口环保设施标准

化建设,以标准化指导港口环保设施规

业除取得环境影响评价、竣工环保验收

以及排污许可等手续,还需要满足港口

马头环保设施配备基本要求,配全配务

存流程扬尘得到有效控制并厂界达标: 港口生活污水、生产废水、初期雨污水以 及生活垃圾全收集、处置;船舶污染物

下一步,武进交通运输、生态环境

执法部门将开展联合现场检查,对照港

口码头环保设施配备基本要求,逐项排

查检视配备不到位的情况,同时指导港

口码头企业填报改造提升计划,通过工

艺提升、设施升级换代提升港口污染防

推动基层党建创新发展

开展"宁聚力 希望沃野"行动,厚植乡 村振兴"红色底蕴"。天宁牵手南京大学,

引入社会资本盘活农村闲置资产,常州龙

城先锋乡村振兴培训中心揭牌成立。全面

落实"双百"行动计划,以党建激发集体经

济活力,牟家村、丰北村、武城村等一批美

丽乡村蓬勃发展,全区集体经营性收入

100万元以下的村实现清零。推进品牌建

设与农业发展深度融合,创成"郑陆初品'

区域公共品牌、"焦溪翠冠梨""黄天荡清水

蟹""焦溪二花脸"等国家地理标志证明商

新城发展"强劲动能"。率先探路党建引

领全域转型,凤凰新城实现由老工业区

向新城市的华丽蝶变,"初心映山红、凤

凰涅槃生"获评全国创新典型案例。华

利达集团持续打造"平凡人党建"品牌,

引领每一名员工"致平凡,至不凡"。针

对村转居社区诉求多元的特点,部署开

展村(社区)干部队伍建设"强基工程",

打造一支政治、能力和作风过硬的基层

铁军,菱溪社区党委书记汤亚平获评全

订阅报纸 登报声明

常报网上办

省第三批"百名示范"书记。

开展"宁聚力活力新城"行动,激活

标和20个绿色优质农产品。

'应收尽收、应转尽转、应处尽处'

天宁:"三大行动"

治能力。

### 2023年12月26日 星期二 责任编辑:车玉 组版:万秋霞 校对:徐曦

记全国住建系统劳动模范倪燕军

由心而生用心而做

□杨俊 朱玲云 秋冰

原公司模具部部长李建康组建了

一支26人的团队,由公司全额出资成

立子公司——"拓实汽车科技(常州)

有限公司",子公司自负盈亏,独立核

算。双方约定,子公司除完成公司下 达的研发制造任务,可自行对外接单,

全年经营总利润的18%-30%作为团

队的奖金福利,团队绩效按照利润率

分档次与总公司分成,真正实现双

嬴。截至目前,日正升已有类似"合

伙"创业子公司3家。罗淇升说:"让

有才有能力的人出来创业,让他们有

经营权、管理权、决策权,也让他们享

有成果权。他们成为企业的上游或下

案,内部实行技师聘用制,建立不同岗位

序列的内部等级评价机制,使技术人员

技术通道、一线员工技能通道和管理岗

位晋升通道实现"三方"互通,形成内部

良性竞争与正向激励,确保每位员工都

企业,在金坛还有很多。金坛区围绕全

区重大战略、重点产业、重要工程的推进

实施"产改",深度构建以区级竞赛为主

体、镇(街道)竞赛为支撑、企业比武创新

竞赛为基础的三级竞赛体系,广泛开展

劳动和技能竞赛,将竞赛范围向非公、中

小企业延伸,向新业态新就业群体覆盖,

让产业工人立足岗位创新创造、投身经

济建设主战场建功立业。

用"真金白银"激发员工创新创造的

目前,日正升正在筹备股权激励方

游,与企业同成长共发展。

刚刚荣获"全国住房和城乡建 设系统劳动模范"称号的常州港华 燃气安装维修工倪燕军,从北京宣 讲完,一回到常州就投入工作。

倪燕军是江苏城乡建设职业学 院城市燃气专业班首届学生,2008 年9月入职常州港华,成为勤业维 修班的维修工。

-进企业,入门师傅李正金就 告诉他:"万事要细心,做事要有耐 心,更要有恒心。"牢记师傅教诲的 他,在一次市级技能竞赛中,遇到了 "在一小段登高管和表箱位置都固 定的情况下,把燃气表箱顺利安装 到位"的考题。他打破常规作业方 式,把安全、检修、美观融为一体综 合考虑,把立管贴壁挨着表箱接表, 表后管变径后从下面延伸至离地 30厘米入户接灶具,利用管道设计 走向完美呈现结果。凭借这一气呵 成的"作品",他获得了大赛第一名。

燃气维修考量的不仅是技术, 更是服务。接到燃气咨询求助电 话,倪燕军几乎都是秒回、秒办。他 说:"让居民安全舒心地用气,是我

哪里,这是我们服务群众的承诺。"

2016年5月的一天,倪燕军陪 新婚妻子"回门"。当天上午10点 多,才驾车驶上外环高架,他就接到 不着火"的求助电话。他马上安抚老 人:"奶奶,您先不要去厨房。我20

做。"这是倪燕军对自己的工作要 求。2020年,常州港华成立了"倪 室领衔人,他感到肩头的责任更重 了。他以身作则带头学习,并让每 位同事轮流担任一个月班组长,提 障的能力。近3年来,倪燕军所在 的维修班每年平均维修工单量达 15900起,客户满意率达98%以上。

## 天目湖镇:

## 以文化振兴带动乡村振兴

燕 李金堂) 目前,在溧阳市天目湖 镇田家山村新建的乡村大舞台上, --场由村民自编自演和专业剧团下 乡义演相结合的文艺晚会,吸引了 分散在山区的21个自然村的600 多位村民前来观看。

据悉,天目湖镇从2022年启动 乡村大舞台建设以来,已有桂林村、 洙漕村、观山村、田家山村、毛尖村、 杨村、吴村7个村完成建设,到明 年,梅岭村、平桥村、三胜村3个村 也将完成建设,这10个乡村大舞台

"从7个乡村大舞台建成后的成 效看,每月两场的文艺晚会逐步改变 了'村村都有麻将声''常常耳闻口角 声'的陋习,文化的引领激发起村民 追求富裕、健康、明礼、乐观的正能 量,呈现出乡村文明新风尚。"该镇副 镇长陈水平表示,村里有文艺特长的 村民牵头成立了舞蹈队、健身队、腰 鼓队、合唱团、民乐合奏组等,饭后茶 余组织排练,节假日则有机组合上台

大舞台的村。该村发展以"旅游+ 个全国"乡村振兴观察点"

地处大山深处的观山村留守老 人偏多,村里有了乡村大舞台后,老 人们高兴得合不拢嘴。该村也因老 人们在土地纠纷、邻里矛盾中秉持 公正的调解,获评全省和谐社区建

本报讯(杨成武 李泉 沈灿 的一体化办公场所。 军)"吸毒品,祸害大。危社会,害 自家。小朋友,要牢记:见毒品,远 离它……"12月16日,"爱在阳光 下,青春不'毒行'"禁毒主题活动在 金坛区金城镇社区戒毒(康复)标准 化办公室举行。30余户亲子家庭 在小红妈禁毒社工的带领下,了解 禁毒知识,增强青少年防毒意识。

被包装成"可乐""跳跳糖"的新 型毒品极具诱惑性,禁毒志愿者潘钰 结合图片、仿真毒品等给孩子们讲解 禁毒知识,带领大家全面、系统了解 毒品的种类。在荆溪社区,小红妈禁 毒志愿者盛金珠、栾蓓、田乐怡带着 孩子们制作禁毒绿书签,孩子们写下

下一步,金城镇新时代文明实 践所、金城镇社戒办将联合小红妈 爱心社常态化实施"向日葵的守护" 行动,深入学校、村(社区),通过仿 真毒品讲解、青少年微电影视频和 布置家庭作业等形式,不断增强青 少年防毒拒毒意识。

有统一的名字——共振村声。

表演,各村"村晚"常态化开展。 桂林村是全镇第一个建成乡村

茶产业"为特色的美丽产业,形成了 农业、文化、旅游相融合的乡村旅游 业态,现有大小茶厂50多家、农家 家。村党总支书记许浩生说,乡村 大舞台经常上演的乡土文艺表演吸 引了大批游客,促成城乡优质资源 双向互动。目前,村级经济达6000 多万元,今年5月被列为江苏省首

设"示范社区"荣誉。

## 强国复兴有我

# 金坛:筑牢青少年"防毒墙"

金城镇(康复)标准化办公室地 处金城镇元巷小区,与荆溪警务室 共占地300平方米左右,设有社区 戒毒康复(办公室)、尿检室、心理辅 导室等功能室和参观大厅、毒品介 绍长廊等功能区,是一处融合警务、 网格、后续照管、心防建设四大功能 禁毒心愿卡并贴在向日葵花瓣上。

# 日正升"产改"侧记

"合伙"创业,"小创新"释放"大能量"



图为奋战在日正升生产一线的产业工人。

响,2019年入职日正升,主要负责模 具制作、调试、生产和现场管理等,现 任车间钳工组组长。结合岗位"小改 小革",王机响带领班组人员开展模具 创新活动,让"小创新"释放出"大能 量":2021年5月,公司承接一汽宝雅 FB75项目,由于项目启动滞后,王机 响和工友们连续奋战36小时,于当年 6月10日使整车模具顺利下线,满足 了客户需求:2022年10月,王机响负

责奇瑞汽车的一个项目,从下单到出货 只用了25天,比客户规定的交货时间 早了10天……王机响不仅自己"干一 行,爱一行,专一行",4年多时间,他还 带出了一批钳工、模具技能工。他说: "通过技改和提升大家技能等办法,把 产能、效率提上去。企业发展了,我们 工人的钱袋子也鼓起来了。

像王机响这样铆足劲干活的员工,

在日正升比比皆是,他们还"合伙"创业。

我市全面开启绿化植物冬季养护模式 冬天也可"花开满路"



本报讯(徐蘅 蔡晓丹 秋冰) 随 着气温降低,绿化植物进入休眠期。 本月起,我市充分应用新工艺等"四 新"技术,全面开启绿化植物冬季养护 模式,确保绿化植物安全越冬,来年长

在新北区通江路与汉江路交会 处,养护工人正在为道路中分带的绿 植花卉浇水。随着气温降低,原本早 晚各一次浇水的管护标准,现调整为 一天一次。为丰富冬季园林景观效 果,新北区绿化部门对绿植花卉布置 进行了创新,首次采用双层立体月季 花球装点冬季绿化景观。该养护标段 负责人刘玲梅介绍,月季花球中的风 车茉莉、甜梦月季等新品种,开花时间 为11月至来年2月,可营造冬天也 "花开满路"的景色。同时,利用双层 立体花球与地面草花相匹配的种植方 式,使它们在浇水、施肥等管养问题上 实现"互补",增强道路整体景观效果。

在新北区龙江北路,记者看到,养 护人员正在对香樟树树干上的空腐进 行修补。香樟树是我市行道树的主要 品种,但受环境、气候、养护等诸多因 素影响,树干时常会发生空腐现象。 今年,养护人员采取新工艺,在清除腐 烂发软的树干和木屑后,对树体进行

杀菌防腐处理,再用泡沫、伤口愈合剂 进行修复。同时,结合改善土壤环境、 增加营养等措施,对香樟树进行整体 修复与复壮。新北区市政绿化管理所 高级工程师徐刘平说:"今年试用这种 香樟修复、复壮技术后发现,既可让树 干伤口快速愈合,又能增强树木长势、 提升树木整体景观效果。"

精治管家 精绣龙城

本报讯(黄洁璐 吴佳) 为严格安 全生产监管执法,严厉打击安全生产 违法行为,12月21日,市应急管理局 通报了今年全市各地查处的11起安 全生产违法行为典型案例。

常州市鼎正鑫工业炉科技有限公 司。10月8日,溧阳市应急管理局执法 人员检查发现,该企业存在3处较大风 险。该企业于2022年9月16日仅上报 2处较大风险,于今年4月6日签订了无 较大以上安全生产风险承诺书,且未有 任何应急救援演练记录,违反了《江苏 省工业企业安全生产风险报告规定》第 二十条、《中华人民共和国安全生产法》 第八十一条的规定。溧阳市应急管理 局依法对该企业作出相应行政处罚。

常州市金坛长胜五金弹簧厂。11 月1日,金坛区应急管理局执法人员检 查发现,该企业将厂区北侧厂房出租 给另一家企业。该企业未对承租方进 行安全生产检查并如实记录检查情况 的行为,违反了《江苏省安全生产条 例》第三十条规定。金坛区应急管理 局依规对该企业作出相应行政处罚。

常州市飞马奔腾汽配有限公司。 8月31日,武进区应急管理局执法人 员检查发现,该企业生产车间一台自 动校直切断机皮带传动部位无防护 罩、一台冷镦机皮带传动部位无防护 罩,且两台设备皮带传动部位顶部距

操作面均低于2米,不符合国家相关 规定,违反了《中华人民共和国安全生 产法》的规定。武进区应急管理局依

常州市乾东机械厂。10月18日, 武进区应急管理局执法人员检查发现, 该企业生产车间员工陈某正在从事焊 接工作,但陈某未取得焊接与热切割作 业操作证,违反了《中华人民共和国安 全生产法》的规定。武进区应急管理局 依法对该企业作出相应行政处罚。

常州市中蓝汽车部件有限公司。 2月24日,新北区应急管理局执法人 员对该企业检查发现,该企业将三楼 车间租赁给另一家企业,但该企业在 安全管理协议中免除其安全生产管理 职责、未向承租方告知发包项目和相 关设备的情况及安全生产要求,违反 了《中华人民共和国安全生产法》第四 十九条第二款规定。该企业电焊工周 某正在作业,但周某未取得特种作业 操作证上岗作业,违反了《中华人民共 和国安全生产法》第三十条第一款的 规定。新北区应急管理局依法对该企 业作出相应行政处罚。

# 我市曝光11起安全生产违法行为 常州明达精工机械有限公司。2

月15日,新北区应急管理局执法人员 对该企业检查发现,该企业两台龙门 法对该企业作出相应行政处罚。 机床排屑机链条传动部位距离地面 1.5米,未安装防护罩,不符合国家相 关规定,违反了《中华人民共和国安全

> 常州市腾龙塑料机械有限公司。 8月30日,天宁区应急管理局执法人 员对该企业检查发现,该企业自2019 年9月至2023年5月14日,将油漆作 业外包给王某,并于2019年9月签订 协议书,且中途未变更。该企业与王 某签订的协议书存在免除该企业安全 生产工作统一协调、管理义务的条款, 且未向王某书面告知承包项目及相关 设备的基本情况、安全生产要求,违反

生产法》的规定,新北区应急管理局依

法对该企业作出相应行政处罚。

定。天宁区应急管理局依规对该企业 作出相应行政处罚。 常州联信纺织染整有限公司。 10月18日,天宁区应急管理局执法 人员检查发现,该企业于2018年开始 将厂房出租给另一家企业使用,该企

了《江苏省安全生产条例》第三十条规

业未对承租方进行安全生产检查并如 实记录检查情况的行为,违反了《江苏 省安全生产条例》第三十条规定。天 宁区应急管理局依规对该企业作出相 应行政处罚。

盈光(常州)照明科技有限公司。 9月14日,钟楼区应急管理局执法人 员检查发现,该企业9月10日通过微 信招募的方式聘请李某、杨某来企业 对照明灯杆进行焊接作业,且检查时 李某、杨某正在进行焊接作业,但两人 均未取得特种作业操作证,违反了《中 华人民共和国安全生产法》的规定。 钟楼区应急管理局依法对该企业作出

相应行政处罚。 常州市武进区遥观星宇木门厂。 8月8日,常州经开区政法和应急管理 局执法人员检查发现,该企业木工车 间1台在用单机布袋除尘器的电机防 护等级不符合《木工(材)车间安全生 产通则(GB15606-2008)》第8条规 定;1台在用打孔、打磨机的皮带传动 部位、打磨圆盘砂轮距地约70厘米,且 未安装防护装置,不符合《生产设备安 全卫生设计总则(GB5083-1999)》第 6.1.6条规定。木制品打磨车间外1套在 用干式除尘系统,处于无效状态;企业多 处作业场所粉尘积尘严重,未及时清理; 木质粉尘与有机废气共用一套除尘管 道、互联互通;1套收集可燃性粉尘的除 尘系统,使用干式沉降室除尘。以上4项 均属于重大生产安全事故隐患。该企业 以上情况均违反了《中华人民共和国安 全生产法》。常州经开区政法和应急管 理局依法对该企业作出相应行政处罚。 泰而勒(常州)智能驱动技术有限公

司。6月14日,市应急管理局执法人员 检查发现,该企业曾临时聘请电焊工安 某于6月12日晚焊接制作工件,但安某 的特种作业操作证有效期仅到2018年 2月2日,此次焊接为无证作业,违反了 《中华人民共和国安全生产法》第三十条 第一款的规定。市应急管理局依法对该 企业作出相应行政处罚。

安全生产整治 常州在行动